

大片来了!《战神诀》剧组 在乌兰察布拍摄地还原“战场”



□全媒体记者 朱子辰

12月4日记者了解到,近期,由解放军八一电影制片厂、乌兰察布市委宣传部、北京奇百奇文化传媒有限公司联合摄制的大型现代军事题材电影《战神诀》,转入乌兰察布市丰镇隆盛庄镇继续拍摄。剧组所到之地均受到有关部门、广大民众热情欢迎与接待。

《战神诀》由乌兰察布籍著名导演杜奇泉编剧、导演、制片。以解放军官兵艰苦顽强的战备训练为切入点,旨在揭示他们的血性精神,让观众感受到我国现代军人忠诚、刚毅和敢于牺牲的品质。全面展现了“从这里走向战场”的精兵劲旅以及人民卫士的时代风采,令人耳目一新。参与拍摄的数位高颜值90后演员王铮、许瑶璇、沈琦、赵思等完美呈现了“战神”、“兵王”的风采,成为影片又一道独特靓丽的风景!“这次我扮演的是战神连连长黄子健,刚从维和部队执行完任务之后分配到这个连队当他们的连长,用最科学的一些训练方式,去培养新一代的特种部队。”著名演员王铮介绍。

据了解,影片《战神诀》围绕“和平

时期军队军人在干什么?这么多年不打仗,当战争来临时能够打得赢吗”这个问题,展示军队、军人的强烈使命感,血性担当和英雄情怀,让人深深地感受刚毅与忠诚,责任与奉献。为了努力实现文艺作品的“三性”统一,影片情节桥段设计,在承载思想内涵的同时,注意充分保证吸引观众的看点,既有画面动感的强烈冲击力,又兼顾主人公的内心世界挖掘,并融入幽默诙谐生动趣味,使外部的豪气狂放与蕴含的心灵境界,在一系列的矛盾碰撞、情感纠葛中,呈现一种独特的浪漫主义风采。“我当兵25年,在部队这么多年,对部队有一种情怀,有一种感情,部队现在也在信息化、机械化转型,转型的情况下部队是什么样子呢,他们是怎么训练的呢?这是咱们观众想看到的。《战神诀》反映的就是一个新型的军事人才,带领一个连队,训练,和境外的势力打了一仗,这个故事很精彩很生动。”八一电影制片厂军事片部摄影部主任杨栋梁告诉记者。

另据了解,影片开机取景朱日和,并由中国人民解放军部队配合拍摄。该片将争取在年底前完成全部制作,尽早与观众见面。

从事故多发区到全年“零”责任事故 商都交警有“大招”

□全媒体记者 樊瑞

本报讯 从商都县城北出发到察右后旗的土牧尔台镇,商都辖区内全长54公里的商土路,曾因沿线农用车流量大、城乡公交车集中等特点,一度成为事故多发区,给当地的交管安全工作带来很大压力。

2016年开始,该县交警大队大队长杜永旺举全队之力,下决心将此路段的安全隐患彻底排除。路段特殊、情况复杂、困境重重……但事在人为,看商都交警如何利用一年多的时间,将此“疾患”根除并常态化!

第一招:设立劝导站, 激发全民参与平安劝导

对症下药尚谓良策。过去之所以该地区交通事故频发,农牧区道路基础设施薄弱,村民道路交通安全知识欠缺是重要因素。对此,商都县交警大队在该路段的屯垦队镇设立中队。在沿线又设立7个劝导站,引导周边农户、村干部等加入到劝导行列,培养交通参与主体成为交通安全宣传员,该中队同时制定详细的整治工作方案,明确目标,遵循“定时、定人、定岗、定责”的方式落实好责任。

走街串巷做宣传,用农民们喜闻乐见的方式进行交通安全知识宣讲、观看发生在身边的交通事故。“讲身边故事,聊家长里短,俯下身体深入到老百姓身边,潜移默化,循序渐进地加强村民们

的交通安全意识,强化交通违规违法影响。”商都县交警大队屯垦队中队中队长董志亮和他的6名队员,把工作任务重、强度大、人员少的现实状况,利用激发全民参与平安劝导的方式高效转化,成为整个大队推广学习的优秀案例。

第二招:从小抓起, 让孩子做家长的表率

商都县交警大队屯垦队中队的辖区内有两所乡镇学校,百余名学生。“深入学校开展有意义的交通安全教育活动,用浅显易懂的方式让孩子们从小树立交通安全意识,同时让孩子们用学到的交通安全知识,回家给自己的亲人做宣传,一带三、小带老,孩子的表率作用非常有效。”商都县交警大队屯垦队中队副中队长翁彦武向记者讲述着和孩子们的故事,翻看着留下的照片。

在翻看照片中,记者发现一幅特殊的画面:一个小女孩在一间简陋的房间里,整理着崭新的文具用品,脸上的笑容腼腆却纯真。原来,这是该中队常年资助的一名贫困小学生。在该中队进校园做宣传工作的时候,发现一名特殊的孩子玉萍,父母离异,爷爷奶奶一身病,孩子也断续生病。获悉情况后,该大队屯垦队中队中队长董志亮和副中队长翁彦武自掏腰包,买米买面、现金资助。如今,该中队的7位民警已全部加入到帮助玉萍和全家的队伍中,开学买文具、冬季买棉衣、过节送粮油……

25年“黑户”的环卫女工圆了“户口梦”



■多方调查 集宁区虎山派出所圆25岁环卫工户口梦

□全媒体记者 朱子辰

本报讯 12月4日上午,乌兰察布市集宁区虎山派出所办公室内,25年没有户籍的“黑户”张燕燕拿到了属于自己的户口,并将一面写着“为民排忧 情系百姓”的锦旗送到该派出所教导员李世龙手里。

据介绍,张燕燕是其养父20年前在兴和县一个村子里捡到的弃婴,带回集宁区抚养长大,现在是一名环卫工人。“张燕燕家庭贫困,因各种原因,直到25岁一直没有户口。”集宁区环卫三所王军雁告诉记者,因为张燕燕没有户口带来诸多不便,办保险、办手机卡、银行存款、买车票等等,都需要身份证。而且她的孩子今年7岁了,也因为没有户口而没法上学,“所以我们带着张燕燕找到了虎山派出所,希望可以帮她解决户口问题。”王军雁说。

“最开始想在集宁上户,但是没有任何证件能证明张燕燕和养父是父女关系,所以户籍不能上在养父的户口上,必须要找到她的亲生父亲。这已经超出我们的管辖范围,但是张燕燕的情况很特殊,特别可怜,所以我决定帮帮她。”集宁县公安局虎山派出所教导员李世龙告诉记者。

李世龙首先根据张燕燕养父提供的当年捡到张燕燕的地址,联系

到管辖的派出所,通过该派出所民警的走访找到了张燕燕的亲生父亲,并核查了张燕燕亲生父亲的户籍情况。同时,利用私人关系联系到兴和县公安局户政中心主任范岚,并书面向乌兰察布市公安局说明情况。“范岚主任也出了很大的力,告诉我需要做什么,准备什么资料。”李世龙说。紧接着,虎山派出所管片民警开始走访张燕燕所在的社区,通过社区、邻居、环卫所调查张燕燕的信息,并形成书面资料,通过快递邮寄给兴和县户政中心。在大量走访和详细的资料基础上,于2017年12月,兴和县公安局户政中心终于审核通过了张燕燕的户口申请。

接到通知电话,张燕燕换上了最干净的环卫服,第一时间赶来派出所领取户口本,喜上眉梢的她对着李世龙说:“谢谢你们!你真是好个人!”朴实的三两句话表达了张燕燕对派出所民警的感激之情。

“习总书记在十九届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话说‘不要人夸颜色好,只留清气满乾坤’。我领悟到了。”在采访中,集宁县公安局虎山派出所教导员李世龙告诉记者,“在我看来这只是一件小事,人民警察本来就是为人民服务。为老百姓做点实事,是很应该的!”



第三招:发挥新媒体“微信群” 的强大作用

在记者的采访中,该中队副中队长翁彦武的手机微信发出提示音,翁彦武立即打开查看,是气象站发来的消息。随后翁彦武语音加文字提示辖区内的所有城乡公交车司机“商土公路5公里处有路面积压现象,请途经车辆放慢车速,小心通过!”同时辖区内的养路工区负责人通过微信回话“马上前往处理积压隐患”。

原来,翁彦武和中队长董志亮利用新媒平台,通过微信建立了“商土线交通安全宣传群”。紧跟时代步伐,创新农村道路交通安全宣传形式,利用微信

及时、便捷、开放的传播特点,把商土公路沿线的三个乡镇,16个自然村的干部、劝导员、放牧员、学校老师以及沿线的加油站、粮库、气象站、养路工区等单位负责人吸收到“宣传群”。目前人数达到68人,平均每公里1.5人,不定期开展宣传劝导提示,宣传交通安全法律法规,通报路况天气信息,实时提醒敦促广大交通参与者文明交通。提高了交通安全宣传教育的伴随性、主动性和实用性。

记者了解到,今年从年初到即将年末,该路段未发生一起责任事故和死亡事故,事故发生率同比下降98%。